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DISCURSO DEL SR. INTENDENTE MUNICIPAL, EDUARDO ACCASTELLO 

APERTURA SESIONES ORDINARIAS   (1 DE MARZO DE 2010) 

 

Señoras y señores. 

Nuestro país se acerca inexorablemente hacia al Bicentenario de la Revolución de 

Mayo. Solo faltan unos pocos días para que nuestra Patria cumpla sus primeros 200 

años de vida. 200 años de una rica e inmensa historia, con un buen presente, pero 

con un mejor futuro.  

De todos los contenidos de nuestra escolaridad, el relato de la Revolución de Mayo de 

1810 tal vez sea el más conocido y disfrutado y eso tiene su razón. ¿Qué otra cosa 

que no sea el nacimiento de la Patria puede hacer feliz a un niño que comienza a 

tener conciencia de su ser y de su libertad? ¿Qué otra cosa que no sea el 

reconocimiento del poder transformador que tienen los hombres decididos que 

obedecen a sus convicciones puede dar certezas a un niño que comienza a pensar y 

sentir? Qué otra cosa que no sea la unión del pueblo puede dar tranquilidad a un niño 

que empieza a reconocerse igual en la diferencia y diferente en la igualdad? 

Aquellos días de mayo constituyen un relato fundante en nuestra conciencia 

ciudadana, en nuestra condición de hombres y mujeres con un origen común y con un 

destino de grandeza. Ese relato de virreyes en retirada y criollos decididos a hacer 

valer sus derechos cobró vitalidad en estos 200 años de historia, en los que no 

estuvieron ausentes desencuentros y conflictos pero, al igual que en mayo de 1810, la 

decisión de ser un pueblo libre fue más fuerte. 

Estamos de pié, frente a los poderosos que lo son aún más que hace 200 años. 

Estamos de pié sostenidos en la fortaleza que dan las convicciones, nuestros derechos 

y la unidad de los argentinos. 

Aquella historia nos obliga a honrar con nuestras conductas a quienes pagaron con su 

vida la voluntad de ponernos en el camino de la libertad e independencia como 

pueblo.  

Sin libertad, y eso es algo que hemos aprendido para siempre, los argentinos no 

podemos vivir y por eso, todas nuestras acciones procuran fortalecerla, garantizarla, 

perpetuarla. En aquellos años de lucha por nuestra independencia, el general San 

Martín le decía a sus soldados y nos lo repite a nosotros ahora: “Seamos libres, lo 

demás no importa.”    
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Muchos de nosotros, la mayoría creo, hemos participado en esos actos escolares, 

representando a los patriotas, a los vecinos, a los miembros de la primera junta, a los 

vendedores ambulantes, al pueblo. Se trataba de representaciones actorales. 

Yo les propongo hoy que seamos capaces de representarlos nuevamente pero esta vez 

de un modo diferente.  Esta vez seremos sus representantes en este presente, que nos 

transformemos en representantes de sus sueños de libertad, en representantes de sus 

deseos de una nación libre, justa y soberana, en representantes de su voluntad de 

transformación, en definitiva, que los representemos ante la historia para decirles 

que su lucha no fue en vano, que 200 años después somos un pueblo libre y que 

estamos comprometidos para asegurar la libertad.  

Pero cabe también preguntarnos: ¿Cómo eran esos tiempos en las tierras que hoy es 

Villa María? 

El servicio de correos era una de las principales vías de comunicación entre los 

pueblos y por aquí existía una posta en ese servicio que vinculaba a las crecientes y 

significativas poblaciones de Buenos Aires y Lima. La ubicación estratégica para 

vincular pueblos es una ventaja de la que aún hoy nos valemos. 

Además, el antiguo curato de Río Tercero se había dividido en dos parroquias, la de 

Tercero Abajo y la de Tercero Arriba. A esta última pertenecía Yucat. También 

existía una escuela parroquial de primeras letras que no siempre conseguía que los 

padres enviaran a sus hijos para su educación. 

Hoy Villa María es reconocida en el país por la calidad de su servicio educativo. 

El poblado que aquí existía era un conjunto de modestas y sencillas viviendas que se 

iban sumando gradualmente, sin planificación ni ordenamiento y al que se asomaban 

los pueblos originarios en sus recorridas.  

Ese precoz origen primario nos motiva a seguir creciendo, a seguir proyectándonos y 

a seguir ratificando nuestra voluntad de ser una ciudad que garantiza a los vecinos el 

pleno goce de sus derechos y a construir un futuro entre todos y en el que todos 

tenemos que realizar nuestro aporte. Aporte que vendrá del trabajo organizado, 

mancomunado, solidario, con un solo interés: el bien común, y con un único objetivo: 

lograr un país con oportunidades para todos, sin individualismos, ni exclusiones, con 

igualdad y con justicia social. 
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Y esa misma actitud debemos tener con nuestra ciudad: Villa María se encuentra en 

su mejor momento, en una etapa de pleno crecimiento: con obras en los barrios, con 

educación, salud y cultura para todos, con más seguridad, con más desarrollo 

humano, con más igualdad.   

Pero con una enorme proyección hacia los próximos años: con la autopista y el 

aeropuerto, con el nuevo puente, la remodelación del anfiteatro, los desagües 

pluviales, los servicios básicos para todos los vecinos, empleo y educación.  

Y con la oportunidad histórica de seguir creciendo mucho más, de seguir siendo 

epicentro del desarrollo productivo y de servicios, polo educativo y cultural, y una 

Villa María que se descubre día a día y se proyecta turísticamente más allá del 

ámbito regional. 

Todo eso también se logra con unidad, con cooperación, con ocupación, con trabajo, 

con actitud positiva, con una visión progresista y con la definición de políticas de 

estado que trascienden a los hombres y mujeres que las acuñan , pero con un equipo 

de gestión que cambió Villa María, planificó su crecimiento, soñó los cambios y los 

ejecuta diariamente.  

 

Señoras y señores concejales, vecinos, compañeros de trabajo, hoy vengo, a dar inicio 

al período de sesiones ordinarias 2010, y a presentarles los lineamientos y objetivos 

que hemos definido, junto a mi equipo de gobierno, para profundizar el proceso de 

transformación en la ciudad de Villa María. 

Nunca la ciudad tuvo tantos cambios, en casi 143 años de historia comunitaria nunca 

fueron tan gravitantes para nuestro pueblo. 

Transformación que se da desde los barrios hacia el centro y viceversa. 

En materia de agua potable, se ejecutan obras en barrio San Martín, y en Nicolás 

Avellaneda. Luego continuaremos con los barrios Belgrano, Carlos Pellegrini y 

Mariano Moreno, obras  ya  licitadas y que además contemplan las conexiones 

domiciliarias. 

En un corto plazo  estamos colocando la red de agua potable a las familias del barrio 

General Roca. 

Posteriormente, lo haremos en  Barrancas del Río, Las Acacias, Vista Verde y San 

Juan Bautista.  
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La ejecución de obras de cloacas en barrio Las Acacias, Las Playas,  Barrancas del 

Río, General Roca y Botta se llevan adelante con la Cooperativa 15 de Mayo. 

Gas por redes: concluidas las obras en barrio Barrancas del Río,  iniciamos con los 

trabajos en barrio San Juan Bautista. El  General Roca por medio del Promeba 

municipal también contará con gas natural. Al mismo tiempo  completaremos obras, 

en barrio Bello Horizonte, Las Playas, San Martín y Roque Sáenz Peña llegando a 

una totalidad de 9 kilómetros de cañería.       

 

El PROMEBA se encuentra en plena ejecución, avanza la construcción del Centro 

Vecinal del barrio Los Olmos, la ampliación de la Biblioteca “Eva Perón” y de los 

Centros de Promoción Familiar de ambos barrios, el mejoramiento del espacio 

público del sector de los Monoblock y la nueva red de alumbrado público. 

 

En materia de saneamiento, se prevé la inauguración de la Cloaca Máxima y la 

Planta Depuradora de Líquidos Cloacales  para los próximos meses. Una obra 

estratégica que saneará el río Ctalamochita. 

Los desagües pluviales, en su primera etapa cuentan con un 79% de avance de obra, 

previéndose su conclusión a fin de año y logrando resolver 30 años de inundaciones y 

mala calidad de vida en 14 barrios.  

El Plan de Asfalto y Cordón Cuneta nos proyecta con 16 cuadras en barrio San 

Martín y  la obra del 50% en barrio Palermo, 20 cuadras de Parque Norte y la calle 

Iguazú en barrio Mariano Moreno, 2700 metros de la Avenida Costanera  y servicios 

que proyecta desarrollo hacia una Villa María Turística. 

La Avenida El Palmar  se constituirá en otra arteria central de un barrio con cordón 

cuneta y pavimento concluido en los próximos días, como lo hicimos y lo haremos 

con cada ingreso y egreso de cada barrio de la ciudad. 

Obras similares a esta se ejecutarán con el Promeba Municipal en el barrio General 

Roca.  

También se pavimentará el segundo tramo de Avenida Independencia y el acceso al 

Campus de la Universidad Nacional por Jauretche.  
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Prontamente  se estará adjudicando la ejecución de la Obra de “Pavimentación y 

Reparación de accesos a los bulevares España y Alvear y la Avenida Presidente 

Perón.  

El que una ciudad este con obras permanentes, hace que muchas veces se pierda 

dimensión de cómo estábamos solo diez años atrás. Que hayamos cumplido el 90 % 

de lo planificado para cambiar la ciudad,  hace que la exigencia para nuevos logros 

no dimensione el enorme esfuerzo de haber llegado hasta aquí.  

Señoras y señores….en materia de políticas ambientales, se proseguirá con la gestión 

integral de los residuos sólidos urbanos, mediante la Campaña de separación en casa  

y trabajamos para que Villa María tenga alternativas de última generación que 

eviten el enterramiento y generen energía limpia.  Villa María y su región serán la 

avanzada de ciudades sin contaminación ambiental en tratamiento de residuos. Junto 

a Córdoba y Río Cuarto, Villa María   aportará políticas de estado para un 

desarrollo sustentable que hoy nuestra Provincia lamentablemente carece. 

El convenio con ENARSA proyecta a la ciudad hacia la independencia energética. En 

10 días comenzarán las verificaciones de las mediciones de vientos y de ratificarse la 

información calificada de la Universidad Tecnológica y la Cooperativa Cepra, se 

avanzará hacia la instalación de molinos de viento que producen energía eólica. 

También trabajamos en la planta generadora de biocombustibles. 

 

Articulamos con las escuelas acciones en materia de preservación del ambiente, 

generando conciencia en nuestros niños.  

En cuanto al arbolado público y reforestación se concluirá el reemplazo de las 

especies derribadas por la tormenta y se colocarán nuevos ejemplares en los espacios 

verdes de la ciudad.  

Entre todos tenemos que preservar el ambiente y los espacios verdes comunitarios, 

como así también los terrenos sin edificar, sin estar preservados y mantenidos con 

higiene y seguridad. 

La inclusión, la igualdad, la construcción de ciudadanía sobre la base de la 

participación y los derechos son los valores que desde la Secretaría de Desarrollo 

Humano se impulsan en cada uno de los programas. 

En ese sentido, se pondrá en marcha el Consejo local de Protección y Promoción de 

la niñez y la adolescencia de la ciudad.   
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Al mismo tiempo, el programa Ahora Los Chicos, que inicia sus sesiones con la 

participación de 200 niños representantes de 29 instituciones educativas formales y 

no formales.  

Además se proyecta para este año 2010, la construcción de un espacio propio donde 

pueda  funcionar el  Parlamento y Foros infantiles como así también los talleres  que 

los niños  diseñen según sus preferencias. 

Las prácticas deportivas y las actividades culturales y recreativas,  también los 

talleres y cursos de capacitación en artes y oficios que orientan a los adolescentes y 

jóvenes en riesgo a las primeras tareas laborales se intensificarán a través de 

programas, como el  Lavadero ecológico “Nuevo Sol”, que ya se está construyendo.     

 

Pondremos en marcha en el mes en curso el HOGAR DE DIA PARA PERSONAS 

CON DISCAPACIDAD. El mismo contará con dos ejes, uno de Entrenamiento 

laboral a través de Talleres Protegidos  de panificación y huerta y otro como 

Centro de Día. 

El Centro de Día será el ámbito en el que se articulan actividades laborales 

terapéuticas, recreativas y deportivas como así también apoyo psicológico y 

pedagógico conjuntamente con un abordaje familiar.  

 

Las políticas públicas en materia de adultos mayores que han caracterizado a 

nuestra gestión de gobierno continuarán y se profundizarán a través de los 

múltiples espacios de participación, capacitación y recreación creados, tales como 

las Olimpiadas Provinciales,  el cine debate, los bailes barriales, las acciones 

solidarias a través del Voluntariado Social.  

   

Antes de continuar, quiero informarles señores concejales, vecinos…. que a 

través de una gestión realizada con el Gobierno Nacional, estaremos 

construyendo un nuevo Hogar Municipal de Ancianos con capacidad para más de 

100 personas y un comedor para 300 personas con la última tecnología, 

incluyendo un micro cine para que nuestros queridos abuelos puedan disfrutar de 

su  tiempo  de una manera reconfortable. Para ello dispondremos de 1 hectárea 

para la edificación del mismo. 
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El desarrollo cultural y educativo de Villa María es un fuerte compromiso de la 

gestión de gobierno y en esa línea seguiremos trabajando.  

A través del programa Arte Joven VM realizaremos una serie de encuentros 

culturales promoviendo la participación juvenil en el campo del arte, también se 

realizará el “Primer Foro Juvenil Ciudadano…Rumbo al Bicentenario”.  

En materia de Educación tendrán continuidad los exitosos programas  de apoyo 

escolar, entrega de abonos de transporte  y becas.  

Villa María tiene un sistema de transporte como pocos en el país que subsidia a los 

niños menores de 10 años, a las personas con capacidad diferente, a los abuelos, a 

los estudiantes y a los trabajadores. 

Recientemente hemos entregado 1500 mochilas con útiles escolares a  alumnos de 

los niveles primario y secundario.  

Seguiremos invirtiendo en educación y capacitación de nuestros jóvenes para que 

tengan más oportunidades. Hemos multiplicado por tres la asignación de estos 

recursos. Son más de 500 Jóvenes que se preparan desde la formación para ingresar 

al circuito laboral a través del programa “Jóvenes con más y mejor empleo”.  

Continuaremos con el trabajo del Equipo Interdisciplinario Municipal Itinerante 

desarrollando actividades de seguimiento pedagógico y diagnóstico psicopedagógico, 

asesoramiento a docentes, talleres con alumnos y padres, visitas domiciliarias, para 

evitar la deserción escolar. 

Forma parte de la política pública de apoyo a la educación la realización de la 

Semana Educativa. Este año repetiremos la realización de la Feria del Libro, la 

Feria de Ofertas Educativas y el Congreso de Educación del Centro del País como 

una perspectiva Latinoamericana. 

Villa María es un polo educativo y cultural consolidado.  

Cuando se proyectó la Medioteca y Biblioteca Municipal y Popular “Mariano 

Moreno”, los hombres y mujeres vinculados a su construcción pensaron en la 

inclusión. Un nuevo espacio era la oportunidad también para resignificar el acceso a 

los bienes culturales por parte de todos y de un modo total, integrador, superador de 

las experiencias existentes.  

Uno de nuestros ejes en materia cultural ha sido  la planificación de la temporada 

estival, se diseñó en función de los espacios verdes, y de aquellos lugares que remiten 

a una zona de esparcimiento y recreación. La elevada cantidad de espectadores de 

estos espectáculos certifican el acierto de la decisión. 
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El Museo Bonfiglioli seguirá posicionándose en el circuito de Museos importantes del 

interior mediante diferentes muestras.  

 

Señoras y Señores….En materia de seguridad vial trabajaremos en la 

concientización del respeto por las normas de tránsito.  

La disposición de  5  vehículos más, para la prevención en la jurisdicción de cada 

Muni Cerca  con un efectivo de la Policía Departamental es una apuesta real y eficaz 

para acompañar y dar seguridad a los vecinos.  

Los controles de alcoholemia se profundizarán y continuaremos con la campaña del 

Conductor responsable. Dentro de esta concepción preventiva y de actitud 

responsable, hoy comienza a regir la obligatoriedad de la revisión técnica vehicular.  

 

Nuestra ciudad y esta gestión de gobierno aposto siempre a la participación de los 

vecinos como actores fundamentales en el proceso de desarrollo comunitario. Sus 

voces, sus opiniones, sus trabajos, sus demandas son razón de ser de nuestro 

gobierno. Así se impulsó la descentralización territorial que  consolida el vínculo: 

estado – vecinos, en cada barrio.  

Descentralizar servicios facilita la atención y la respuesta por parte del estado 

municipal, hemos incorporado nuevas prestaciones.  

Los vecinos seguirán decidiendo democráticamente, en que se invierten los recursos 

municipales en su sector. Para este año hemos destinado 3 millones de pesos para 

que a través de asambleas se elijan los proyectos a desarrollar en cada barrio.  

Estamos ingresando en una etapa donde la participación y organización del pueblo 

llega a la toma de decisiones.   

Con la puesta en marcha de programas relacionados a la modernización del estado 

municipal se avanzará en la implementación de una red de datos inalámbrica para 

interconectar las dependencias municipales descentralizadas con el Palacio 

Municipal. 

 

En la primera etapa, se incluirán los cinco Muni Cerca, de esta manera en cada uno 

de ellos se brindarán  todos los servicios al ciudadano que hoy se prestan en el 

Palacio Municipal. Cada Centro de apoyo educativo, cada Centro de Atención 
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Primaria de Salud, se incorporará al concepto MUNI CERCA con información y 

recepción ciudadana. 

 

Nuestro equipo de gobierno ha decidido realizar en 2010-2011, 2 piletas municipales 

de natación, con programas deportivos de inclusión social para niños y jóvenes de los 

barrios.  

Además se  promoverá la firma de convenios con aquellos clubes que cuenten con 

instalaciones de natatorios para facilitar el acceso a ellos de niños de distintos 

sectores de la ciudad. 

 

En materia de modernización del estado se implementará en materia del área  salud, 

un inédito sistema unificado de turnos como así también de expendio centralizado de 

medicamentos de la farmacia municipal y de los CAPS. 

 

El sistema público de salud de Villa María tiene, en el Consejo Municipal, la más 

clara representación de un modelo de gestión participativa y de trabajo asociado.  

Trabajaremos en la ampliación de la población  comprendida en el Programa 

Médicos Comunitarios y en  la automatización del Laboratorio Central con el 

objetivo de mejorar la calidad de prestación y ampliar la cobertura a través de la 

adquisición de un contador hematológico de última generación. 

Hemos entregado, recientemente, una  magnífica ambulancia al servicio de 

emergencias  136 con el propósito de reforzar la atención de emergencias médicas 

domiciliarias. Se trata de una nueva unidad móvil especialmente diseñada para la 

atención de un paciente en estado crítico.   

Para este gobierno municipal es de vital importancia la toma de conciencia en la 

comunidad sobre la adopción de hábitos de vida saludable y el cuidado de la salud.  

 

Para optimizar la atención y el nivel de respuesta a las demandas de los ciudadanos, 

particularmente aquellos que se encuentran en desventaja social, pondremos en 

marcha el próximo 15 de marzo el Programa SOL, ocupándonos de forma integral  

del riesgo desde el hábitat. 

Para ello, un equipo interdisciplinario, monitorea  la capacidad de respuesta de la 

estructura de gobierno ante una emergencia social,  acompañado por un sistema de 

registro y codificación de necesidades.   
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De esta manera, con el Programa SOL se plantea una estrategia a corto plazo que 

interviene en la optimización de la respuesta en casos emergentes y se vale de los 

programas de las diferentes áreas. 

 

En el marco de la Política habitacional del Municipio, los vecinos que acrediten 

domicilio en la ciudad, con un mínimo de 2 años tendrán múltiples opciones para 

lograr su vivienda propia: 

1)- Estamos  incorporando al Banco de Tierras, 160 nuevos lotes que se suman a las 

últimas 4,7 hectáreas adquiridas.  Allí se construirán 250 viviendas sociales a través 

de un plan que presentamos ante el gobierno nacional. 

 

2)- También se va a ejecutar el Programa Trabajo, Mi Casa con la compra de 2 

hectáreas, que enviaremos a esta Casa legislativa para su aprobación. Este 

Programa va a permitir a decenas de familias construir sus propios hogares a través 

de la conformación de cooperativas, que serán propuestas al Gobierno de la Nación, 

y que luego de ser aprobadas deberán confeccionar los respectivos proyectos.  

El Programa Trabajo, Mi Casa es una práctica social donde se procura fortalecer la 

participación y el involucramiento de las mismas personas en la resolución de sus 

necesidades. En tanto el Municipio facilitará el acceso a la adquisición de las tierras.  

 

3) – El Programa PASU, aprobado por este cuerpo legislativo, pondrá a disposición 

el registro de inscripción a partir del 22 de marzo para familias trabajadoras que 

deseen adquirir su terreno  para construcción de la vivienda propia. Estas tierras, del 

actual Aeroclub, permitirán contar con 450 lotes aproximadamente con amplias 

facilidades de pago para los vecinos. 

 

4)- Programa Mejor Vivir: 383 familias ya pueden ampliar y refaccionar sus 

viviendas y otras 550 pueden acceder a estas mejoras en los próximos 180 días. En 

tanto otros 480  requerimientos se formulan en el Instituto Municipal de la Vivienda 

para su aprobación. 

 

5) - Asimismo, en estos momentos se está construyendo el “Complejo Esperanza I” 

de 11 unidades habitacionales y se proyecta otro similar haciendo un total de 22 

viviendas.  
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6) – A través del Plan “Eva Perón” se planifica la construcción de 10 casas en 

barrio Carlos Pellegrini y otras 20 en Los Olmos. 

  

7)- Hago propicia la oportunidad para anunciarles, Señores Concejales y vecinos, que 

estaremos enviando a este cuerpo, un proyecto de ordenanza que propicia e impulsa 

el loteo dentro del ex radio urbano 1 anterior, con claros beneficios para realizar los 

mismos. También el proyecto contempla que serán gravados con una alícuota 

adicional los espacios de tierras  improductivos que no son loteados, no permitiendo 

el desarrollo armónico de la ciudad. 

 

8) – Además, a través del Programa de regularización dominial entregaremos 

durante el presente año 62 escrituras correspondientes a terrenos donados por el 

Municipio oportunamente. 

 

La vivienda es uno de los objetivos más importantes de la familia, por ello además de 

lo anunciado que son proyectos concretos y en marcha, reitero la disposición de 

nuestro equipo de gobierno para que con las asociaciones Gremiales,  Cáritas, etc , 

trabajemos juntos para analizar distintas alternativas que beneficien a los 

villamarienses. 

 

El Centro de Innovación Tecnológica y de Procesos Productivos contará con un 

equipamiento informático con su respectivo software  mediante el cual los niños, 

adolescentes y jóvenes podrán simular los procesos productivos y de servicios de 

nuestras fábricas e industrias. Los trabajos para adecuar el antiguo galpón de 500 

metros cuadrados ya se encuentran en obra.  

 

En relación a la remodelación del Anfiteatro Municipal,  culminó el proceso de 

licitación, y en los próximos días se adjudicará la obra como así también se realizará 

la firma de los contratos correspondientes para que durante el mes entrante se inicien 

los trabajos de refuncionalización contemplando la cubierta del techo. 

En tanto el nuevo puente entre la hermana ciudad de Villa Nueva y Villa María 

comenzará a ejecutarse, ya que recibimos el dinero de la nación para iniciar la obra.  
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Señores concejales, Villa María es una comunidad y la definen no solo el gobierno 

sino sus instituciones a través del entramado social que hacen a su desarrollo a partir 

de la articulación y el trabajo asociado interinstitucional.  

Villa María crece y eso lo vislumbramos cada año en nuestra joven y consolidada 

Universidad Nacional cuando llegan a estudiar miles de jóvenes de todo el País.  

Villa María crece y lo vimos el viernes pasado cuando la Universidad Tecnológica 

inauguró  nueva infraestructura. 

Villa María crece y sus instituciones deportivas se proyectan en el plano nacional y 

provincial. 

Villa María crece, y sus fábricas e industrias exportan sus productos a diversas 

partes del mundo desde la Zona Primaria Aduanera creando empleo. Las 

cooperativas de trabajo, sus comercios, los servicios de salud, la comunicación, 

planifican más progreso. 

Villa María crece y lo vemos cada año, cuando más turistas llegan para visitar 

nuestra costanera y  disfrutar de su río y paseos. 

En ese sentido, la constitución del Ente de Turismo, Deporte y Recreación que este 

Concejo Deliberante aprobara en el año 2008 será nuestra prioridad para desarrollar 

una política articulada con el sector privado y las instituciones. 

 

Señoras y señores, el equilibrio fiscal es una de las premisas que este gobierno tiene 

como norte para la ejecución de todas sus acciones y para la puesta en marcha de 

políticas transformadoras. El  ejercicio presupuestario 2009 determinó  superávit. El 

equilibrio fiscal, el desendeudamiento nos proyecta a una administración sana. 

Sin dudas, resulta evidente también que durante los últimos meses la Economía 

Argentina en general y nuestra economía local y regional en particular, están 

mostrando síntomas inocultables de recuperación productiva, que dan pie para mirar 

con un moderado optimismo, un escenario de recuperación productiva para el 

presente año.  



 13 

Nuestro entramado productivo esta muy diversificado, articulando servicios que 

muestran mas estabilidad en términos de empleo y generación de recursos aun en 

períodos de crisis, como es el caso de la Salud y la Educación, dos verdaderos pilares 

de nuestra economía local. 

En realidad, deberíamos tener en claro que esto no es una casualidad. La ciudad de 

Villa María ha conformado en los últimos años una red productiva y de servicios 

diversificada, que nos enriquece como comunidad y nos proyecta hacia el futuro con 

gran potencialidad. Deberíamos ser muy conscientes de esto, porque sobran 

elementos para considerar que nuestra ciudad esta atravesando un ciclo de 

crecimiento que tiene pocos antecedentes en su historia.  

Pero tomar conciencia de este cambio deberíamos comprometernos aún más en la 

necesidad de apuntalar este crecimiento con las obras de infraestructura y la red de 

servicios que requiere una economía regional en fuerte expansión.  

Por ello avanzamos, junto al gobierno nacional, en la concreción del Aeropuerto 

Regional que para el tercer trimestre del año estará concluido. El mismo viene a 

dinamizar el sector económico, productivo y de servicios de Villa María y la región. 

Deseo anunciarles que pondremos a disposición del Superior Tribunal de Justicia de 

la Provincia y de la Justicia Federal, 2 hectáreas de tierras en la zona de la Av. 

Independencia y Buchardo para la construcción de la ciudad Judicial. 

Área de servicios claves que proyectan una ciudad integral. 

   

Del mismo modo, aguardamos que el Gobierno Provincial inicie los trabajos 

relacionados al nuevo Hospital Regional, para lo cual tiempo atrás  ya hemos donado 

el predio para su edificación.  

Vemos con preocupación que nada se avanzó en ese sentido después de la licitación. 

Villa María esta excluida de toda inversión y presupuesto por parte del Gobierno 

Provincial, los villamarienses deben saber que todo lo que logramos  lo hicimos sólo 

acompañados por el Gobierno Nacional. 

Esta no es publicidad, es un grave antecedente de discriminación a la tercera ciudad 

de la Provincia por parte del gobierno provincial. 
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Este gobierno municipal, planifica el desarrollo humano y productivo de sus 

habitantes, como una ciudad emergente que prevé con innovación tecnológica, 

aportar al crecimiento de su economía regional, la competitividad de sus servicios, la 

independencia energética de sus factores de producción y la incorporación de valor 

agregado a su producción primaria, fortaleciendo como acción dignificadora al 

hombre. 

Una comunidad organizada que genere un desarrollo tecnológico con educación y 

capacitación permanente, que lo alcance con inclusión social, articulando lo público 

con lo privado y expresando solidariamente una acción común con las organizaciones 

libres del pueblo. 

Villa María consolida  la industria en nuestra ciudad con proyección regional. Los 

trabajos este año serán intensos.  Hace diez días se preadjudicaron lotes a las 

primeras 7 empresas que proyectan su radicación en el Predio del Parque Industrial.  

Estamos trabajando para garantizar las mejores condiciones a los inversores para 

que el sistema productivo regional se dinamice, incrementando la producción, 

generando valor agregado y creando empleo genuino y estable. En concordancia 

trabajamos integrando los sectores industrial, comercial de servicios, los gremios y la 

oficina de empleo, para que la capacitación que reciben muchos jóvenes de nuestra 

ciudad, tenga el correlato con la predisposición empresarial y gremial  a fin de 

mejorar los índices de empleo en la ciudad.  

 

Señoras y señores….Seguiremos fortaleciendo el trabajo asociativo desde la 

Comunidad Regional y con los 47 Municipios que forman parte del Eninder en el 

desarrollo de políticas de capacitación como la recientemente presentada Escuela de 

Gobierno en articulación con la Universidad Nacional, en infraestructura básica para 

los pueblos y ciudades que la componen, como así también en una apuesta a la 

actividad cultural y artística. 

A su vez, y desde el interior provincial afianzamos los lazos institucionales con la 

ciudad de Río Cuarto. Atrás queda la etapa de la falsa antinomia Villa María o Río 

Cuarto, Río Cuarto o Villa María. Ambas ciudades, ubicadas estratégicamente en 

uno de los corredores agroalimentarios más importante que atraviesa la Provincia, 

ya trabajan en conjunto.  
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Lo venimos realizando a través  del Banco de Desarrollo Local y Regional, en la 

proyección de políticas públicas ambientales de tratamiento de residuos y acciones de 

gobierno.  Ahora deseamos  plantear un eje de desarrollo con ella, junto a las 

Universidades y al sector del desarrollo productivo y comercial de ambas ciudades. 

 

Miramos hacia el futuro de manera estratégica, para pensar  las necesidades que 

nuestra comunidad demandará en los próximos años.  Somos capaces de asumir este 

rol  desde la dirigencia local siendo mayoría o minorías, ayudando a consolidar el 

salto que Villa María viene dando ante la vista de propios y extraños desde hace diez 

años.  

Este impulso que necesitamos consolidar, para afirmar el crecimiento de la ciudad, 

nos está exigiendo que tengamos capacidad  para generar acuerdos 

interinstitucionales y políticos. Requiere en definitiva que podamos remar todos para 

el mismo lado, más allá de nuestras diferencias ideológicas e intereses personales.  

Y quiero decirles que es esta visión la que conduce mis acciones sobre los acuerdos 

que podemos alcanzar para el bien de la ciudad. Pero claramente quiero expresar 

que este será un año de gestión y trabajo, como lo esperan los vecinos, ya que el año 

próximo tendremos un sin números de elecciones provinciales, nacionales y 

municipales que determinarán la representación para los próximos tiempos. 

Hoy más que  nunca tenemos que tener una mirada estratégica en beneficio de la 

ciudad que queremos. Tenemos que aprovechar especialmente las oportunidades que 

se nos presentan, para poder consolidar así la infraestructura que la ciudad necesita 

de cara al crecimiento económico y demográfico que proyectamos, para transformar 

a Villa María en un polo productivo y de servicios a escala nacional.  

Estamos a mitad de camino de ese profundo cambio que se esta gestando.  

Aún nos queda por dar otro salto adicional, sobre todo en términos de infraestructura 

e inclusión, que requiere un esfuerzo de parte de todos nosotros, y que mostrara 

hacia adelante, si consolidamos una ciudad distinta y cada vez más atractiva para los 

inversores y para todas aquellas empresas y personas que demandan los crecientes 

servicios que nuestra comunidad ofrece.  
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Estamos convencidos que podemos llevar adelante este proyecto, para transformar 

definitivamente a Villa María en la ciudad que todos soñamos.  Tenemos un gran 

equipo de mujeres y hombres con experiencia de gestión, con objetivos claros y con 

un mandato popular. 

Como una ciudad estratégica de la Provincia, requerimos del Gobierno de Córdoba 

una mayor dinámica de integración social y productiva. Ninguna región se desarrolla 

en una Provincia que involuciona. 

Debemos trabajar en una mayor sustitución de importaciones y exportaciones 

primarias. Córdoba en la venta de soja, maíz y trigo tiene el 64 % de sus 

exportaciones. Incorporarle valor significa crear empleo para los cordobeses. 

Los ahorros de los cordobeses se destinan a activos en dólares en lugar de financiar 

el proceso productivo cordobés. 

Si la Provincia orientara la inversión privada y pública para utilizar  el ahorro 

cordobés a acciones regionales de desarrollo con participación de los Municipios, 

Universidades y empresarios, la capacidad prestable aumentaría entre un 31 y 74 %, 

generando miles de empleos calificados. 

Solo en Villa María, más de 650 millones de pesos en depósitos se terminan 

prestando en Buenos Aires y en los países sedes de los Bancos. 

De allí que trabajemos en nuestro Banco Regional para redireccionar el ahorro local, 

en más producción y empleo. 

 

Villamarienses, en su inmensa mayoría estamos orgullosos de la ciudad que tenemos, 

pero debemos ir por más, debemos además comprender que nuestra actitud generosa 

con nuestros pueblos hermanos, fortalece la región. 

Debemos saber que formamos parte de un país que ha crecido en estos últimos años, 

que generó miles de empleos, que supero crisis y desencuentros que otros países 

desarrollados no pudieron;  pero donde aún hay muchas injusticias, postergaciones y 

desequilibrios en la distribución de la riqueza , inmoralidad por no ocuparnos del 

otro y por no asumir responsabilidades ciudadanas.  

 

Mucho celebramos que se haya cumplido el derecho de todos los niños de tener  su 

asignación, pero estamos muy lejos de esa revolución cultural que soñaba Evita 

priorizando a los niños desde su misma existencia en todos los niveles. 
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Entendemos como un paso estratégico la democratización del acceso a la 

información con la nueva ley de medios, pero  nos preocupa que los grandes grupos 

económicos impongan su agenda por los medios que controlan, a una política 

debilitada por una dirigencia que desea imponer al otro su verdad de cualquier 

manera.  

Cada uno valora sus intereses, sin admitir y reconocer que el otro, es una existencia 

humanitaria, es un ser humano, sino es familiar o amigo, puede que comparta la 

escuela de sus hijos, el club, la institución, los juegos de la plaza o la comunidad 

donde eligió vivir. 

La revolución cultural que nos debemos, nace en un acto de humildad y de servicio, 

reconociendo a las otras personas y sus opiniones, pero definiendo valores básicos en 

educación, respeto institucional y  justicia social. 

Mucho nos cuesta aceptar que estamos muy lejos de las expectativas de un País con 

200 años de existencia. Sabemos que existimos, es más hacemos de  eso, un culto de 

vanidad que nos muestra supuestamente superiores a todos. 

Existimos, pero  no supimos respetarnos para definir la esencia de nuestro encuentro 

como sociedad, para compartir  una vida en común y el sentido de las cosas que nos 

unen. 

 

En definición de Sartre – la existencia es previa a la esencia- Nosotros como país 

tenemos 200 años de existencia pero depende de nosotros que nuestros hijos celebren 

200 años futuros de compartir la esencia de un país más justo, más libre y más 

soberano. A todos los villamarienses gracias por su esfuerzo, disculpa por los errores 

y a Ustedes señores y señoras que representan a Instituciones; Secretarios, 

Funcionarios, Concejales, vecinalistas, compañeros, mi inmensa gratitud por tantas 

horas de trabajo para nuestro pueblo. Por sus sueños y actitudes para alcanzarlos. 

Muchas Gracias. 


